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CUESTIONES - V/F

1)

2)

El nivel de glucosa en sangre (mg/dl) de un grupo de
pacientes mayores de 65 anos es una variable
cualitativa.

El nivel de glucosa en sangre (mg/dl) de un grupo de
pacientes mayores de 65 afos es una variable
cuantitativa continua.

Los diagramas de barras se utiliza para representar
datos de variables cualitativas o discretas.

Un histograma se utiliza para representar datos de
variables cuantitativas continuas.

Un diagrama de sectores se utiliza para representar
datos de variables cuantitativas discretas.




Clasificacion
Sk No Si

Normal 189 280
Osteopenia 108 359
Osteoporosis 6 58

Se han elegido a 1000 mujeres de una poblacion. Y tenemos
los siguientes resultados.

1) La probabilidad de tener osteoporosis y ser menopausica
es 58/1000

2) La probabilidad de tener osteoporosis si es menopadusica
es de 58/1000

3) La probabilidad de ser menopausica o tener osteoporosis
es 761/100

4) La probabilidad de ser menopausica o tener osteoporosis ( 3 J
es 703/100




Pruebas diagnosticas

E E
a b
d

C

Sensibilidad = P(+ | Enfermo)= a/(a+c)
Falsos negativos =P(- | E) =c/ (at+c)

Especificidad = P(-| Sano) =d/ (b+d)
Falsos positivos = P(+ 1 Sano) = b / (b+d)
4
Valor predictivo positivo(VPP)=P(Enfermo|+) = a/(a+b) ( J
Valor predictivo negativo(VPN) = P(Sano | -) = d /(c+d)
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El falso positivo de una prueba diagnostica es la
probabilidad de que la prueba proporciones un
resultado positivo sobre un individuo sano.

Falso positivo = 1- Especificidad
Falso negativo = 1- Sensibilidad
Falso positivo = 1 — Sensibilidad
Falso negativo = 1 — Especificidad

A mayor prevalencia de una patologia en una
determinada poblacion, mayor valor predictivo
positivo.

A menor prevalencia de una patologia en una
determinada poblacion, mayor valor predictivo
negativo.




p(E/+)=P*/E)-P(E) P(+/E).p(E)
P(*) P(+/E).p(E) +p(+/E).p(E)

0, equivalentemente:

Sensibilid ad x Pr evalencia

Valor predictivo positivo =
predictivo postt Sensibilid ad x Pr evalencia + (1 - Especificidad) x (1- Pr evalencia)

oE/_)=PC/EV-PE) . p(/E).pE)
P-)  p(-/E).p(E)*p(-/E).p(E)

0, equivalentemente:

Especificidad x (1- Prevalencia)
Especificidad x (1- Prevalencia) + (1- Sensibilid ad) x Prevalencia

Valor predictivo negativo =




Recordemos que los datos disponibles eran:

ESPACIO Resultados en
MUESTRAL enfermedad
ENFERMEDAD- Total
PRUEBA E _
Resultados + 190 120 310
de la prueba - 10 680 690

por lo que tendremos:

Sensibilidad = p(+/E) =22 = 0,05
200

— 680
Especificidad=p(-/E)=——=0,85
p p(-/E) 300

= 120
Falso positivo=p(+/E)=——=0,15
p p(+/E) 300

10
Falso negativo=p(-/E)=——=0,05
g p(-/E) 200

Los valores predictivos dependeran de la prevalencia, que en este caso se estima a partir del dato
frecuencial 0,5%, como p(E) = 0,005. En ese caso tendremos:

0,95.0,005

Valor predictivo+=p(E/+)=
0,95.0,005 +0,15.0,995

=0,0308

0,85.0,995

Valor predictivo - =p(E/-) =
0,85.0,995 +0,05.0,005

=0,9997




0,95.0,30
0,95.0,30+0,15.0,70

Valor predictivo+=p(E/+)= =0,7308

0,85.0,70
0,85.0,70 +0,05.0,30

Valor predictivo - = p(E /-)= =0,9754




CUESTIONES - V/F

En el modelo de probabilidad Normal la media no
coincide con la mediana, ni con la moda.

En el modelo de probabilidad Normal la media, la
mediana y la moda coinciden.

La funcion de probabilidad de una variable aleatoria
discreta no puede tomar valores negativos.

La funcion de densidad de una variable aleatoria
continua nos permite conocer la probabilidad de la
variable tome valores entre cualesquiera dos valores.

Si ANB20 = P(AnB)=0

En un modelo de probabilidad Normal (170, 10), la
probabilidad de que un sujeto mida exactamente 2

metros ( P(X=200) ) es cero.




» Una variable aleatoria continua, X, sigue
distribucién normal de parametros A y o

X —>Nu;o)

si su funcion de densidad es:

una

—co X< o0
donde { —oco<lU<oo

o>0
\

I ® Puede comprobarse que se verifica:

. (-p)?

by 1
_J;of(x)dx: j G\/E

—00




s Media

‘ E[X]=u \
‘ ¢ Varianza \
‘ Var[X]=0 > \

+»» Desviacion tipica |

o= \/Var[X ]




® Campana de Gauss

f(x)

Tf(x)dle

~ )
» Se verifica:
@ La curva es simétrica respecto a u
® La media, la moda y la mediana coinciden
y,

.




+* Funcion de distribucion

.\’.1
FOp=P(X <xp= [ f(x)dx=

—00

N G-w”
1 2 2
= J e O dx
-0 21
f(x)
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Area a la izquierda del punto X,




+ 4.1 Distribucion binomial

® 4.1.1 Definicion. Ejemplos

» Sea un experimento aleatorio en el que s6lo puedan darse
dos posibilidades: que ocurra un determinado suceso A, que
llamaremos €xito, o que no ocurra dicho suceso, o sea que
ocurra su complementario, que llamaremos fracaso, A,

» Se conoce la probabilidad de ocurrencia del suceso A,y
por lo tanto la de su complementario:

P(A)=p; P(A)=1—p=q




» Se repite el experimento n veces en las mismas

condiciones (independencia). Se define la variable aleatoria

Binomial :

» X: “n° de veces que ocurre el suceso A (n° éxitos) en n

realizaciones independientes del experimento”™

v’ Porlo tanto, X:0,1,2.3, ...... n

X — B(n; p)

Funcion de probabilidad

P[X =k]=

n
" pq"", O0<sk=n

Media: p=E(x) =np
Varianza: 6?=V(x)=np q




N° de aprobados si se presentan 80 alumnos a un
examen

N° de familias con un solo hijo en una poblacion de
120 familias

N° de reacciones negativas ante un farmaco
administrado a 40 pacientes

N° de accidentes de trafico si han circulado 1200
automoviles

N° de semillas que germinan de las 20 semillas que
se han plantado en suelos de idéntica composicion




2 4.2. Distribucion de Poisson

@ 4.2.1 Definicion. Ejemplos

» Se define la variable aleatoria X como el numero de
sucesos que ocurren en un intervalo continuo de tiempo,
longitud o espacio, de un tamafio determinado.

» Sea A el nimero medio de sucesos que ocurren en estos

intervalos.
» La variable aleatoria asi definida sigue una distribucién

de Poisson de parametro A

Funcion de probabilidad

k media =E(X)=A

\ A
P[X - k] —€ )\ ﬁ 5 k= 091929'" varianza= V(x)= A




¢ Ejemplos

O N°de leucocitos en una gota de sangre

0 N° de veces que una planta de energia nuclear emite
gases radiactivos en un periodo de tres meses




PROBLEMA 1

El nivel de colesterol en una poblacion tiene distribucion
normal, con media 200 y desviacion tipica 10. Calcule

La probabilidad de que una persona de la poblacion
tenga un nivel de colesterol inferior a 210.

La probabilidad de que una persona de la poblacion
tenga un nivel de colesterol entre 180y 220.

éQué valor del nivel de colesterol es superado
unicamente por el 20% de los sujetos de la
poblacion?

Si la poblacion es de 250 000 habitantes. ¢Cuantas
personas tienen un nivel de colesterol inferior a 2107




PROBLEMA 2

Tenemos los valores de IMC (indice de masa corporal),
medido en kg/m2, de 15 pacientes:

18, 19, 18, 23, 26, 24, 21, 20, 23, 31, 29,17, 27, 25, 16
1) Calcula la media y la mediana (P.)
2) Calcule la moday el rango

3) Calcule el valor que es superado unicamente
por el 30% de los sujetos.

= n+1

cV =2 (x100)
n 2 X

p, =(1-F)x, +f,,

N
82=%Z(X/—X)="=1ﬂ X S — /S2 /‘q=%(ﬂ+1)

f parte fraccionaria de r, I




PROBLEMA 3

Se sabe que el 35% de los diabéticos tipo Il son tratados
con insulina, si en una consulta de enfermeria se dispone
de 6 dosis de insulina y entran 15 sujetos.

1) Numero esperado de insulinodependientes, y su
desviacion tipica.

2) ¢éCual es la probabilidad exacta de utilizar las seis
dosis?
3) ¢Cual es la probabilidad de utilizara entre 2 y 4 dosis.

4) ¢Cudl es la probabilidad de que se utilicen mas de 6
dosis?




PROBLEMA 4

Para detectar el parasito del paludismo existe un test de
respuesta inmediata que produce un 2 % de falsos
positivos y un 4 % de falsos negativos. En una
determinada regidn de Africa se sabe que hay un 32 % de
personas con paludismo. Se pide:

1. Lasensibilidad y especificidad de la prueba.
2. Los valores predictivos de la prueba.

Sensibilidad = P(+ | Enfermo)= a/(a+c)
Falsos negativos =P(-| E) =c / (a+c)

Especificidad = P(- | Sano) =d / (b+d)
Falsos positivos = P(+ | Sano) = b / (b+d)

Valor predictivo positivo(VPP)=P(Enfermo|+) = a/(a+b)
Valor predictivo negativo(VPN) = P(Sano | -) = d /(c+d)




